



# RADNIČNÍ LISTY

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA OLOMOUCE

www.olomoucko.cz ročník 8. • číslo 3/ 2006 • vychází 31. 3. 2006 • vydává Rada města Olomouce • zdarma

## Stalo se ... Stalo se ...



Univerzita Palackého má nového rektora. Od letošního prvního února je jím profesor Lubomír Dvořák. V prostorách Pražského hradu jej do funkce jmenoval prezident Václav Klaus. Nový rektor vystřídal ve funkci profesorku Janu Mačákovou, která vedla olomouckou univerzitu po dvě funkční období.



Začala rekonstrukce ledové plochy na zimním stadionu (více informací naleznete na str. 2 Listů).



Celkovým nákladem 24,5 milionu korun a díky dotaci EU bude na podzim letošního roku dokončena rekonstrukce lávky nad olomouckými parky.



Představitelé Masarykovy společnosti spolu se zástupci statutárního města Olomouce a občany si sedmého března připomněli u památníku T. G. Masaryka na Žižkově náměstí v Olomouci 156. výročí narození zakladatele novodobého československého státu a prvního československého prezidenta.



Olomoucká obřadní síň byla svědkem diamantové svatby. V přítomnosti příbuzných a přátel, za účasti představitelů města a Sboru pro občanské záležitosti oslavili manželé Marie a Emil Cickovi z Olomouce u obřadní síně radnice šedesát let společného života.

—mh—, foto: Blanka Martinovská

## OBTOKOVÝ KANÁL ZLEPŠÍ PRŮTOK MORAVY



Slavnostním zahájením stavebních prací na úpravě koryta řeky Moravy začala 13. března 2006 první etapa realizace protipovodňové ochrany města Olomouce.

Součástí vybudování levobřežního obtokového kanálu nad jezem u plynárny bude také výstavba nového silničního mostu, úprava navazujících komunikací a celková rekultivace lokality u Wittgensteinovy ulice.

Dvanáct metrů široké, sedm metrů hluboké a 533 metrů dlouhé koryto nového obtokového kanálu umožní bezproblémový průtok minimálně 100leté vody. Stavba prováděná

v rámci protipovodňové ochrany města přispěje také ke zlepšení dopravní situace, protože zahrnuje vybudování nového mostu s tříproudovou silnicí, který nově umožní také průjezd autobusů. Po dobu výstavby mostu u plynárny bude chodcům sloužit provizorní přemostění.

Investory této významné stavby, jejíž náklady přesahují 400 mil. Kč, jsou Povodí Moravy, Olomoucký kraj a statutární město Olomouc. Povodí Moravy financuje výstavbu obtokového kanálu, Olomoucký kraj dopravní část a statutární město Olomouc úpravy celého navazujícího prostoru. Stavební práce budou zahrnovat vybudování nových chodníků, cyklostezek, parkovišť, veřejného osvětlení i úpravy zeleně.

Dodavatelem stavebních prací je sdružení Morava-Olomouc, které tvoří firmy TCHAS a Skanska DS.

—iv—, foto: B. Martinovská  
S budoucí podobou obtokového kanálu je možné se seznámit na [www.olomoucko.cz](http://www.olomoucko.cz)

## Plavecký stadion v Olomouci se dočká opravy vodního hospodářství



Olomoucký plavecký stadion projde v letošním roce další rekonstrukcí.

Oprava stávající technologie vodního hospodářství bude zahrnovat kompletní renovaci filtrační části technologie, nové rozvody bazénové vody včetně čerpadel, úpravu hydraulických poměrů v krytém bazénu novou instalací 76 stěnových trysek. Oprava se dotkne i dávkování chlóru, dávkování chemikálií pro úpravu pH včetně řídicích a měřicích jednotek

„Cílem modernizace je dosáhnout a udržet kvalitní, čistou a hygienicky nezávadnou vodu v celém prostoru obou bazénů včetně venkovního dětského nezávisle na změnách počasí a výkyvech v počtu návštěvníků. Chceme také dosáhnout dostatečné desinfekce vody za současného snížení výskytu vázaného chlóru, zajistit správnou hodnotu pH a eliminovat sebe-menší znečištění,“ řekl ředitel a.s. Olterm & TD Pavel Kolář, která plavecký stadion provozuje.

„Práce budou probíhat etapovitě tak, aby dopad na otevírací dobu byl minimální. Proto se v první etapě zahájí rekonstrukcí technologie venkovních bazénů, za současného provozu krytého bazénu, která bude ukončena 1. 5. 2006 s termínem otevření venkovního areálu. Nová sezóna provozu venkovního areálu tedy již bude realizována s novou technologií,“

uveld náměstek primátora Miroslav Petřík.

Krytý bazén pak bude odstaven z provozu pouze na jeden měsíc od 1. 7. 2006, a to z důvodu stavebních zásahů do bazénové vany, a uvedení do provozu 1. 8. 2006. Ostatní práce spojené s modernizací budou probíhat za provozu. V rámci tohoto přerušování provozu budou rovněž provedeny práce, které jsou v běžném roce prováděny v prvním týdnu v září, tj. od 1. 8. 2006 bude areál v provozu bez přerušení až do září 2007.

Stávající technologie vodního hospodářství – filtrace a chemická úprava bazénové vody obou bazénů pochází z 60. let a svým technickým řešením a stavem i dosahovanými parametry velmi obtížně respektuje požadavky na kvalitu vody stanovené vyhláškou Ministerstva zdravotnictví č. 135/2004 Sb. Technický stav všem stáří, opotřebení a agresivního prostředí s velkými obtížemi splňuje provozní jistotu přípravy kvalitní, čisté a hygienicky nezávadné vody pro plavání veřejnosti a také hospodárnost provozování vodního hospodářství neodpovídá současným trendům.

—mh—

### Harmonogram prací:

- 1. 3. 2006 Zahájení rekonstrukce – technologie venkovního areálu – bez dopadu na otevírací dobu, krytý bazén v provozu
- 1. 5. 2006 Zahájení provozu venkovního areálu na novou technologii – bez dopadu na otevírací dobu, krytý bazén v provozu
- 1. 7. 2006 Odstavení krytého bazénu z provozu – v provozu venkovní bazén
- 1. 8. 2006 Uvedení krytého bazénu do provozu.

## Uvnitř čísla najdete

- Harmonogram sběrových sobot
- Investiční akce v roce 2006
- Informace k blížícím se volbám
- Ekologické dny, Divadelní Flora
- Programy, pozvánky, akce

## CO ROZHODLI

radní

na svém jednání  
14. 3. 2006

- Schválili navýšení finančních prostředků nutných ke snížení stavu holubů ve městě (více informací na str. 4 Listů).
- Uložili odboru investic pořídit dokumentaci pro územní řízení na akci „zvýšení protipovodňové hráže podél řeky Moravy v Černovíře“.
- Schválili rozšíření první etapy projektu „Rozvoj Výstavětiště Flora“ o další parkovací místa v prostoru vlakového nádraží Olomouc – Nová Ulice.
- Rozhodli o záměru odprodeje objektu Salmova paláce na Horním náměstí a ustavili pracovní skupinu, která má připravit podklady pro rozhodnutí zastupitelstva.
- Vzali na vědomí zprávu o činnosti Městské policie Olomouc za rok 2005.

(Kompletní usnesení Rady města Olomouce, stejně tak i zastupitelstva města jsou k dispozici na webových stránkách města [www.olomoucko.cz](http://www.olomoucko.cz), na úřední desce magistrátu a v informačním centru v podloubí radnice).

—mh—



## Olomoučané navrhl kandidáty na Cenu města

Radnice obdržela letos 32 návrhů na udělení Ceny města Olomouce. Nejvíce nominací směřovalo do kategorií výtvarné umění a sport.

Návrhy, které zaslali jednotlivci a instituce, budou po projednání v odborné pracovní skupině a na doporučení Rady města Olomouce schvalovat na svém květnovém zasedání olomoučtí zastupitelé. Ceny, které uděluje město kolektivům a jednotlivcům za uměleckou, vědeckou, hospodářskou, publicistickou a jinou činnost, práci nebo díla, jež jsou v úzkém vztahu k městu Olomouci a byla vytvořena na jeho území, či výrazně přispívají k jeho rozvoji, budou v hanácké metropoli uděleny již podeváté. V uplynulých osmi letech bylo uděleno celkem 83 ocenění.

Předávání Cen města Olomouce se uskuteční ve čtvrtek 25. května 2006 od 18 hodin v slavnostním sále Klášterního Hradiska.

—mh—

## INVESTIČNÍ AKCE V ROCE 2006



Jednou z významných výdajových položek schváleného rozpočtu statutárního města Olomouce na rok 2006 jsou investice do majetku města.

„Rozpočet letošního roku v oblasti investic počítá s částkou jedné miliardy korun a stejně jako v loňském roce lze v případě úspěchu v oblasti získávání dotací očekávat ještě další nárůst této částky v průběhu roku,“ uvedl náměstek primátora Martin Novotný. „Oproti srovnatelným číslům na konci devadesátých let je tak investiční aktivita města Olomouce v posledních letech více než dvojnásobná,“ dodal Novotný.

## Navazující investiční akce

Na dokončování první etapu rekonstrukce a dobudování stokové sítě města Olomouce naváže v letošním roce druhá etapa tohoto klíčového projektu, která v horizontu tří následujících let představuje celkovou investici do městské technické infrastruktury v objemu 1,3 miliardy Kč. „Na druhou etapu záměru, který podstatným způsobem ovlivní kvalitu života občanů zejména v okrajových částech města Olomouce, se podařilo zajistit zdroje z Fondu soudržnosti Evropské unie. Z evropských zdrojů tak bude do této oblasti investováno zhruba 800 milionů korun,“ řekl náměstek primátora Miroslav Petřík.

Celkovým nákladem téměř 66 milionů bude letos dokončena výstavba Střediska ekologické výchovy Sluňákov v Horce nad Moravou. K dalším zajímavým projektům patří mimo jiné dobudování průmyslové zóny včetně takzvaného podnikatelského inkubátoru v ulici Šlechtitelů, přičemž náklady ze strany města jsou pro rok 2006 plánovány na téměř 30 milionů korun, či oprava komunikací v podnikatelské zóně v bývalých kasárnách Prokopa Holého. Bude pokračováno v rekonstrukci Moravského divadla, jejíž rozsah je závislý na státní dotaci z ministerstva kultury.

S pomocí evropských fondů bude v městské části Bělidla dokončena pro-

pojovací komunikace v trase Severního spoje celkovým nákladem a také lávka ve Smetanových sadech za 24,5 milionu korun.

## Nové investice

„Jsem rád, že úroveň služeb v oblasti městské hromadné dopravy zveřejní další z evropských projektů, v rámci kterého dojde k zakoupení tří nových nízkopodlažních tramvají, bude vybudován informační systém pro cestující veřejnost a spuštěn systém preference MHD, který zlepší plynulost dopravy na nejfrekventovanějších křižovatkách v našem městě,“ řekl náměstek primátora Martin Novotný. To vše nákladem necelých 200 mil korun.

„Desítky milionů korun budou investovány do úprav komunikací včetně těch, které jsou dotčeny rekonstrukcí stokové sítě,“ uvedl náměstek primátora Miroslav Petřík. Provizorního přemostění se v rámci stavby obtokového kanálu dočká Morava u plynárny. Rekonstrukci prodělá i zimní stadion, kde bude za 26 milionů vybudována nová ledová plocha včetně technologi-

Rekonstrukce je plánována i ve školní jídelně při základní škole Stupkova, a to nákladem 12 milionů. Dokončena by měla být další etapa Parku Malého prince.

Zahájena bude v letošním roce stavba přírodního vodovodního řadu do městské části Nedvězí. Zbudován bude nový koridor na ZŠ Terera, bude rozšířena kapacita Domova pro ženy a matky s dětmi. Nového parkoviště se dočká návštěvníci plaveckého stadionu. Zahájena bude stavba cyklostezky z Chválkovic do Samotíšek, dojde k realizaci skateparku.

Město v letošním roce přispěje ZOO na Svatém Kopečku, jež má zřizovatelem, na rekonstrukci vyhlídky pro návštěvníky v pavilonu žiraf a na rozšíření výběhu pro malajské medvědy. Ve Smetanových sádkách pak bude město investovat do letní scény. Finanční prostředky ve výši 9 milionů poputují také do úprav vodního hospodářství na plaveckém stadionu.

I v letošním roce bude pokračovat realizace drobných akcí v jednotlivých městských částech, jako jsou opravy chodníků, výstavba malých parkovišť, rozšiřování veřejného osvětlení či bezbariérové úpravy komunikací.

**Martin Hála**  
tiskový mluvčí magistrátu

## Hokejisté budou hrát na nové ploše



Výhodu domácího ledu budou mít po dlouhé době hokejisté Olomouce. Posledních několik sezon odehráli na ledové ploše, která byla ve velmi špatném stavu. Pouhým pokusům o kombináční hru je ale odzvoněno. Od následujícího mistrovského ročníku budou mít hokejisté k dispozici zcela nový led.

„Na zimním stadionu dojde ke kompletní rekonstrukci plochy a chladicího zařízení. Současně budou vyměněny mantinely, nově se vyřeší střídačky i trestné lavice včetně bezpečnostních prvků,“ vypočítá všechny změny na zimním stadionu náměstek primátora Miroslav Petřík. Celá investice z městského rozpočtu bude stát 26 milionů korun.

„Už se na to těšíme. V posledních letech jsme hráli na něčem, co led jen připomínalo. Plocha byla hrboolatá, na některých místech bylo skoro dvacet centimetrů sněhu, jinde jsme naráželi na beton. Bylo to takové oranžité. Pak jsme často vypadali jako úplní

amatéři. Přítom na takovém ledě kličkovat a sřílet je umění,“ shodují se hokejisté.

Radost neskrývají ani trenéři. Současný kouč Aleš Tomášek často připomínal, že kvalita ledu se projeví v samotném zápase. „Vyhovuje týmu, který chce bořit a bránit. A my jsme vždy doma chtěli hrát na vítězství a led nám situaci komplikoval.“

Rekonstrukce ledové plochy bude znamenat úpravu letní přípravy na nový ročník první ligy prvního týmu mužů a mistrovské zápasy mládežnických výběrů. Oprava by měla skončit v červnu a příprava na ledě začne v srpnu po zkušebním mrazení. „Budeme si muset najít nějakou tělocvičnu. Bude to trochu jiná příprava,“ uvědomuje si Tomášek, který s klubem jedná o prodloužení smlouvy.

Není vyloučeno, že na současnou rekonstrukci časem naváže výstavba nové haly. Plány na vybudování nové multifunkční haly na místě stávajícího zimního stadionu (s využitím nové ledové plochy) a malé haly pro druhou ledovou plochu jsou ve fázi investiční studie vybrané varianty s proveržením proveditelnosti. Na tyto účely jsou v rozpočtu města pro rok 2006 schváleny prostředky ve výši 2,3 milionu korun.

–šed–

Předprodej v síti  
**ticketportal**  
www.ticketportal.cz

NOVÁ SLUŽBA  
V PODLOUBÍ RADNICE

Informační centrum Olomouc v podloubí radnice nabízí novou službu. „Od 1. března 2006 jsme se zapojili do celorepublikové prodejní sítě vstupenek Ticketportal,“ uvedla vedoucí střediska Jitka Lučanová.

„Pokud chcete jet do Prahy na váš oblíbený muzikál, navštívit Národní divadlo nebo jiné pražské divadlo či koncert, můžete si vstupenku u nás zarezervovat či přímo zakoupit. Pokud jste si vstupenku zarezervovali přímo přes www.ticketportal.cz, můžete si ji u nás vyzvednout,“ dodala Lučanová.

–mh–

Volby do Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republiky

Volby se konají ve dnech:

2. června 2006 od 14.00 – 22.00 hodin  
3. června 2006 od 8.00 – 14.00 hodin

## Seznamy voličů

Magistrát města Olomouce vede pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v Olomouci, seznam voličů.

Voliči pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v červnu 2006 jsou občané ČR, kteří alespoň 3. června 2006 dosáhnou věku 18ti let.

Každý volič si může v úředních hodinách na Magistrátu města Olomouce ověřit, zda je zapsán v seznamu, a to na oddělení evidence obyvatel občanských průkazů a cestovních dokladů (ohlašovna) v přízemí budovy Dolní náměstí č. 1 (budova „Zlatého jelena“)

Volič může požadovat doplnění údajů nebo provedení oprav v seznamu voličů. Magistrát města do 48 hodin žadateli vyhoví, nebo mu ve stejné lhůtě sdělí písemně důvody, proč žádosti nelze vyhovět.

Seznam voličů pro volby do PS P ČR se uzavře dne 31. 5. 2006 v 16 hodin.

## Voličské průkazy

Volič, který nebude volit podle svého místa trvalého pobytu v Olomouci ve volebním okrsku, kde je zapsán v seznamu voličů, vydá na jeho žádost Magistrát města voličský průkaz. Voličský průkaz opravňuje občana ke hlasování v jakémkoli volebním okrsku v ČR nebo v jakémkoli zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Žádost o vydání voličského průkazu podává volič písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem (správní poplatek za ověření podpisu pro účely voleb se neplatí – § 8 odst. 2 písm. f) zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích), nebo osobně, kde pracovníce po předložení průkazu totožnosti žádost převezme.

**Osobní** žádosti o voličský průkaz podávají v úřední dny v kanceláři č. 26, II. poschodí radnice, Horní náměstí **nejpozději do 31. 5. 2006 16.00 hodin.**

**Písemně** podaná žádost musí být doručena **nejpozději do 26. 5. 2006.**

## Vydávání voličských průkazů:

Voličské průkazy se vydávají, popř. zasílají na uvedenou adresu nejdříve **od 18. 5. 2006, nejpozději do 31. 5. 2006 16.00 hodin.**

Pokud si volič nepřevzme voličský průkaz osobně, je možné, aby voličský průkaz vyzvedla osoba, která po předložení své totožnosti doloží plnou moc žadatele o voličský průkaz k převzetí voličského průkazu. Podpis zmocnitelce na plné moci musí být ověřen.

Občan bude budou pravidelně informováni o přípravách na konání voleb na [www.olomoucko.cz](http://www.olomoucko.cz)

Přečíslování  
u Hasičského záchranného sboru

Hasičský záchranný sbor (HZS) Olomouckého kraje upozorňuje na přečíslování telefonních linek Českého Telecomu, k němuž došlo 28. března.

Nové číslo na spojovatelku je 950 770 011,  
linky tísňového volání zůstávají nezměněny (112, 150).

## Víte, že...? Zajímavá čísla o městské hromadné dopravě

- **dotace města na provoz městské hromadné dopravy na jeden rok činí 150 milionů korun.**
- **Dopravní podnik města Olomouce, a.s. přepravil v loňském roce 58,2 milionu cestujících.**
- **dotace města představuje 60 % celkových provozních nákladů, a jen 40 % hraď cestující.**
- **nákup nízkopodlažního autobusu Solaris U 12 přijde na 6,2 milionu korun, nákup nízkopodlažního autobusu Solaris U 18 pak na 7,9 milionu korun.**
- **nákup jedné nízkopodlažní tramvaje typu Astra stojí 30 milionů korun.**
- **modernizace tramvaje typu T3 stojí 4,8 milionu korun.**
- **rekonstrukce 100 metrů tramvajové tratě přijde na 2,6 milionu korun.**
- **výstavba 100 metrů nové tramvajové tratě stojí 10 milionů korun.**



DPMO

## Informace k problematice „ptačí chřipky“

V souvislosti s problematikou „ptačí chřipky“ a množícím se dotazy občanů uvádíme internetovou adresu Státní veterinární správy ČR, kde je možno nalézt veškeré aktuální informace a sdělení k uvedené problematice: [www.svscz.cz/files/pt.html](http://www.svscz.cz/files/pt.html) a telefonní číslo informační linky: 800 100 145.

Informace lze také získat na odboru ochrany magistrátu na telefonních číslech: 585 510 275, 585 510 279.

–mh–

## Tragický osud letce Josefa Brykse



Společenská paměť je krátká. Ne vlastní vinou, ale okolnostmi života a fungováním světa, jež preferují v nahlížení do minulosti jen praxi kalendroskopickou, založenou na občasných jubileích. Na tomto principu se čas od času zvedá vlna zájmu o osobnosti, jež by měly být, než nejsou, připomínány stále. Mezi ně patří Josef Bryks, osobnost spjatá s válečným hrdinstvím v zahraniční armádě proti hitlerovskému Německu a s tragickým pronásledováním v padesátých letech. O Josefu Bryksovi bylo napsáno mnoho publicistických textů a řada memoárových publikací. Lze jen z již vzpomenu-tého vybírat a znovu připomínat. Jen pokud se tak děje, může člověk po smrti zůstat příkladem, jakoby současným a mementem. V případě plk. i. m. Josefa Brykse, MBE, i legendou. Na Olomoucku o to bezprostředněji, že jde o hrdinu zdejšího, chce se dokonce říci domácího. Kéž by mu bylo dovoleno být doma prorokem.

V březnu 2006 uplyne 90 let od Bryksova narození, v srpnu roku 2007 50 let od jeho úmrtí. Není pochyb, že zemřel mladý a na následky zvlue, utrpen žalářem se všemi jeho doprovodnými jevy. Připomeňme si všech pět údobí Bryksova života: dětství a mládí, leteckou kariéru, zajateckou epochu za 2. světové války, poválečnou kariéru a pouornou utrpení v táborech politických vězňů, jež vedly k jeho předčasně mrti.

Narodil se 18. března 1916 v Laštanech u Olomouce v rodině zemědělce

jako sedmý z osmi dětí, vystudoval obchodní akademii v Olomouci a absolvoval vojenskou akademii v Hranicích na Moravě. Následně vstoupil do čsl. armádního letectva a sloužil u 33. letky v Olomouci. Před okupací ČSR uprchl do zahraničí, prošel několika státy až do Sýrie a následně do Francie, po její porážce do Anglie.

Válečná historie Josefa Brykse byla velmi proměnná. Ve Velké Británii létal u 310. stíhací peruti, u polské letecké divize, u dopravní jednotky Kemble, jako zkušební pilot a nakonec u R. A. F. jako operační pilot v kanadské peruti. 17. června 1941 odstartoval jako pilot důstojník na letounu Hurricane z letiště Weald v roli doprovodného stíhače bombardovací letky.

V souboji s německou letkou a protivzdušnou obranou byl nedaleko letiště St. Omer u Lille Bryksův letoun s dalšími dvanácti stíhačkami sestřelen. V německém zajetí se díky dobré znalosti angličtiny mohl vydávat za Angličana Josepha Rickse. Jeho identitu zjistili Němci až po dvou letech. Za několik pokusů o útek byl nakonec uvězněn v Praze na Pankráci a odsouzen k smrti, na nátlak spojenců však nebyl rozsudek vykonán. V dubnu 1945 se vrátil do Anglie, tam se oženil s Angličankou Trudie Rose Dellerovou a po válce se vrátil do Olomouce.

I když dostal nabídku k poválečnému uplatnění v Anglii od generála Wilsona, zůstal v Olomouci, neboť chtěl prospět vlasti a pomoci budovat čsl. letectvo. Přednášel budoucím pilotům na olomouckém letišti. 6. března 1948 požádal prezidenta E. Beneše o uvolnění z armády a umožnění odchodu do zahraničí, ale tento svůj záměr již realizovat nemohl. Bryksův úmysl odejít do zahraničí byl důvodem pro jeho zatčení a uvěznění. Zatčen byl ve svém bytě v ulici Hanáckého pluku.

V soudním řízení, které proběhlo 14.-16. června 1948, byl obviněn z vojenské zrahy a úkladů proti republice, při odvolacím řízení 9. února 1949 odsouzen v Praze k 10 letům vězení a

následně ještě k dalším dvaceti letům; zbaven byl všech občanských práv, vyznamenání a hodnosti. Během následujících devíti let, jež mu osud vyměřil do konce života, prošel věznicí v Borech u Plzně, v Opavě, Leopoldově a v Jáchymově. Útrapám vězení a nucených prací v uranových dolech podlehl 12. srpna 1957 v Jáchymově. Tam byly tělesné pozůstatky hrdiny anonymně zpopelněny... Po hrdinovi se měla slehnout země.

Teprve po listopadové sametové revoluci došlo proměně: Rozkazem velitele letectva ČSFR č. 66 byl Josef Bryks 29. 5. 1991 povýšen do hodnosti plukovníka in memoriam, pomník obětem 1. a 2. světové války v rodných Laštanech byl obohacen o pamětní desku, k jejímuž odhalení došlo 4. 6. 1994, jedna z ulic v Praze 9 byla pojmenována jeho jménem a v roce 2005 byla hrdinovi udělena Cena města Olomouce za rok 2004, a to za hrdinství a odvahu ve 2. světové válce. Udělenou cenu převzala jeho choť. Trudie Bryksová. Josef Bryks se dočkal i odhalení pamětní desky na domě v ulici Hanáckého pluku, kde po návratu z Anglie v poválečných dobách žil a kde byl zatčen. Na hřbitově v rodných Laštanech je jeho památka uctěna pietním pomníčkem na rodině hrobce.

Čas chvátá, nic ho nezastaví a ze společenské paměti mizí i hrdinové, kteří se obětovali pro naši svobodu. Josef Bryks, jemuž byl udělen Řád britského impéria, třikrát Čs. válečný kříž, dvakrát Čs. medaile Za chrabrost, Čs. Medaile Za zásluhy 1. stupně, Pamětní medaile Čs. zahraniční armády se štítky F a VB, britská The 1939-45 Star a konečně i Air Crew Europe Star War Medal, by však měl být připomínán stále.

V těchto dnech o to naléhavěji, že si připomínáme 90. výročí jeho narození.

Olomoučtí zastupitelé schválili na svém únorovém zasedání pojmenování nové ulice na katastrálním území Slavonina. **Ta ponese název Bryksova.**

Bohumír Kolář

## Slavnostní koncert ke 45. výročí založení Pěveckého spolku Dvořák

Neděle 9. dubna 2006 od 18 hodin v sále ANAG v paláci Bohemia na Kollárově náměstí v Olomouci.

Program: B. Smetana - Slavnostní sbory, A. Dvořák - Čtyři smíšené sbory, op. 29, L. Janáček - Ukvalské písně, J. Suk - Tři zpěvy, op. 19, K. Svoviz - Balady.

Účinkují: KPS Dvořák se sólisty, Svatocecilský komorní orchestr. Řídí Jan Gottwald. Vstupné 80 a 40 Kč.

## Světový florbal míří do Olomouce

Špičkové zápasy florbalových reprezentací uvidí fanoušci tohoto atraktivního sportu v Olomouci. Právě zde se představí 28. dubna, během prvního dne mezinárodního turnaje čtyř zemí Fortuna Cup 2006 v hale olomoucké univerzity výběry Švýcarska, Finska, Norska a České republiky. Turnaj bude zároveň poslední přípravou domácí reprezentace na květnový světový šampionát ve Švédsku. *-sed-*

Srdečně Vás zveme na

## BENEFIČNÍ VÝSTAVU VAMBERECKÉ KRAJKY,

kteřá se koná od 3. 4. - 21. 4. 2006 ve Vystavní síni Domu armády, třída 1. máje, Olomouc



## Klíště

### Literární debut Pavla Čecháka

Dlouholetý Olomoučan Pavel Čechák obdržel v loňském roce Cenu města Olomouce za celoživotní práci úspěšného lehkotletického trenéra. Ačkoliv červený tartanový ovál zcela neopustil a dál se věnuje mládeži, vítězi nyní literatura, a překvapivě nikoli ta se sportovní tematikou.

*„Vždycky jsem psal rád dopisy přátelům. Byly dlouhé, plné příběhů, adresáti se u nich bavili, četli je i jejich přátelé, i ti se bavili, a snad i proto nekončili v koši. Ba, co víc, po letech byly znovu otevřeny a čteny. Jeden z nich si náhodně přečetl i otec olympijského vítěze Martina Doktora. Měl bys je vydat, řekl, a protože podobných názorů jsem slyšel víc, červik se v mém nitru usadil. Následná nemoc pak byla mou startovní pistolí. Zasedl jsem k počítači a začal to zkoušet.“*

Kde však začít? Jistotou pro vyprávění bývá krajina dětství, zvláště je-li tak dramatické jako dětství Čechákovy. A tak začalo vnikat **KLÍŠTĚ**. Mám ji před sebou. Knížku útlou, ale pozoruhodnou vlastním nezvyklým příběhem i úspěšnou strohostí a sevěností, takže nakonec čteme jedním dechem až do konce.

Occitáme se na začátku padesátých let. Bratři dvojčata přicházejí o matku, otec situaci nezvládá, kluci se tak occitají v dětském domově evangelické církve v Sobotíně. Smutek, neznámé prostředí s podivným režimem, neznámí lidé, problémy jsou řešeny útekem jedním z bratrů. Na poměrně malém prostoru novely vstupují do děje „láska k ženě, nenávisť ke zlým, pravda i milosrdná lež, křivda a satisfakce. Cudnost a stud, jemná erotika, žádná silácká slova.“ A autor dodává: „Ze všeho nejlép je zde asi vyjádřena sourozenecká láska, o které se běžně nemluví, ale funguje a má obrovskou sílu, zvláště ve vyhocených a kritických situacích.“

Pouhopouhá autobiografie to však rozhodně není. Pavel Čechák se jen „nerozzpomíná“, on v mnoha aspektech příběhů fabuluje, zkrátka píše hodnotnou literaturu. Příběh pro „správné kluky i pro zamilované“, pro všechny s „horoucím srdcem“.

Zkušenější autor by možná z tohoto hutného materiálu napsal čtyři set stránkový román. Čecháková novela tyto aspirace nemá. Zato v sobě má vzácnou filmovost. Strídání obrazů, dramatický děj, neotřelé prostředí, to vše je výzva pro filmové režiséry, kteří hledají pevné náměty. A **KLÍŠTĚ** může být skutečně velmi dobrým filmem. Prozatím však stojí za přečtení. Pavel Čechák ji vydal vlastním nákladem a je k dostání v knihkupectvích Tycho, Votobia a Knihárství Šňurých.

Pavel Čechák byl úspěšným trenérem. Nyní můžeme dodat, Pavel Čechák je i talentovaným literátem, v jehož počítači jsou již připraveny další příběhy.

Vladimír Puhač

## Velikonoční jarmark

V rámci oslav 15. výročí vzniku našeho občanského sdružení JITRO Olomouc pořádáme 8. dubna tradiční „Velikonoční jarmark“, jenž se bude konat v prostorách našeho zařízení od 9 do 16 hodin na ulici Mozartova 43. Při této příležitosti máte jedinečnou možnost vidět v reálu práci lidových řemeslníků (tkanina stavu, drátování, paličkování atd.).

Zpřijemňovat chvíle pobytu v našem zařízení Vám bude cimbálová muzika SPINEK Vnorovy. Zároveň Vás 8. dubna zveme na večerní „Přátelské posezení u cimbálu“ s cimbálovým souborem SPINEK, které bude zahájeno v 19.30 hodin v sále Regionálního centra Olomouc. Předprodej vstupenek na toto vystoupení bude zahájen dnem 15. března (v informačním centru v podlouhí radnice, v sídle našeho občanského sdružení, a je možno si objednat vstupenky na telefonním čísle 585 425 781. Cena vstupenky je 150,- Kč). Vstupenka je i mistenkou a je slosovatelná. Při vstupu do sálu obdrží každý návštěvník malý dárek. *-jo-*

## Od 1. dubna do 31. října budou veřejnosti opět zpřístupněna některá školní hřiště

Pro měsíc duben je stanoven časový rozvrh zpřístupnění hřišť veřejnosti:

Škola	pracovní dny	soboty, neděle a svátky
ZŠ Rožnavská	15.30 - 19.00	10.00 - 19.00
ZŠ Holečkova	15.00 - 19.00	10.00 - 19.00
ZŠ Rooseveltova	15.00 - 19.00	10.00 - 19.00 / zahrada
ZŠ Tererovo nám.	15.00 - 19.00	9.00 - 19.00
ZŠ Mozartova	16.00 - 19.00	10.00 - 19.00
ZŠ Holice	15.00 - 19.00	9.00 - 19.00
ZŠ Demlova	15.00 - 19.00	9.00 - 19.00
MŠ Herrmannova	15.00 - 19.00	10.00 - 19.00

Vzhledem ke špatným klimatickým podmínkám budou hřiště při ZŠ Tererovo nám. a ZŠ Holečkova otevřena až dle vhodných klimatických podmínek, nejpozději však od 15. 4. 2006.

Na těchto sportovištích (vyjma MŠ Herrmannova) bude možné u správce zapůjčit sportovní potřeby, jako jsou míče na basketbal, volejbal, fotbal a házenou, hokejky, míčky na stolní tenis či volejbalové síť.

Vojtěch Hala, odbor vnějších vztahů a informací

## Sběr biologicky rozložitelného odpadu v Radíkově

Tato akce je realizována jako pilotní projekt, který je součástí Plánu odpadového hospodářství města Olomouce. Jeho cílem je snížení množství biologicky rozložitelné složky komunálního odpadu. Biologicky rozložitelný odpad, pokud se vytrídí, může být dobře využitelnou surovinou. Projekt bude uskutečněn za níže uvedených podmínek:

- 1) Akce bude probíhat v období **duben – říjen 2006** (zahájení akce 1. 4. 2006) a je určena pro obyvatele Radíkovy a nejbližšího okolí.
- 2) Pro ukládání odpadu budou určeny dva skříňové, uzamykatelné kontejnery. Jeden bude sloužit pro umístění **odpadů ze dřeva** (ořezy, větve), druhý pro **odpad trávy, listí** apod. Odpad ze dřeva bude odvážen k využití do výtopny na biomasu v ZOO na Svatém Kopečku, tráva, listí na kompostárnu.
- 3) Kontejnery budou umístěny na zpevněnou plochu, která je součástí parkoviště v Radíkově (**točna autobusů MHD**).
- 4) Ukládání odpadu do kontejnerů bude probíhat ve vymezeném období **každou sobotu od 15–18 hodin**. Po celou dobu bude na správné umístění odpadu dohlížet pracovník TSMO, a.s. Podle zájmu občanů může být upravena frekvence svozu.
- 5) **Odpad ze zeleně** – musí být volně ložený (ne v igelitových pytlích), nesmí obsahovat stavební a žádný nebezpečný odpad. Odpad z kuchyně nesmí obsahovat živočišné zbytky
- 6) **Odpad ze dřeva** – nesmí být chemicky upravovaný (různé nátěry) a větve by měly být přivázeny v přiměřené velikosti, vhodné k přepravě.

Na základě letošních zkušeností budeme uvažovat o rozšíření tohoto systému sběru i do dalších částí města.

Ing. Radim Plachý, OŽP

## OTÁZKY pro RNDr. Petra Loyku, CSc.



**Na zahradě či v objektu jsem našel uhynulého drobného ptáčka. Jak mohu postupovat?**

Uhynulého drobného ptáčka nalezeného na zahradě nebo v objektu je možné v souladu s oficiálními pokyny veterinářů naprosto bez obav s využitím ochranných pomůcek odložit do nádoby s komunálním odpadem, spálit v kamnech na tuhá paliva, případně je tu i možnost nalezený kadaver na vhodném místě zakopat.

**Jak postupovat při nálezu většího počtu uhynulých ptáků?**

Při nálezu většího počtu uhynulých ptáků (více než 5 kusů) nebo i jednotlivých uhynulých vodních ptáků či dravců je nutné vždy kontaktovat Krajskou veterinární správu pro Olomoucký kraj.

**Jaká opatření připravuje město k snížení počtu holubů?**

Velmi účinnou metodou je odchyt holubů do speciálních zařízení. Tuto činnost může provádět pouze oprávněná osoba.

Druhou významnou metodou je

## vedoucího odboru životního prostředí

řízený lov (odstřel) holubů, který dle možností daných zákonem o myslivosti provádějí členové mysliveckých sdružení, popř. jednotliví myslivci.

**Jaká opatření mají provést majitelé nemovitostí v lokalitách se zvýšeným výskytem holubů?**

Je třeba především holuby nekrmit. Krmení holubů na veřejných prostranstvích může být postiženo jako přešůpek – znečištění veřejného prostranství. Dále je velmi důležité rádně uzavřít střešní (půdní) prostory. K zamezení přítomnosti holubů doporučujeme využít i hrotový ochranný systém, což jsou v podstatě kovové, nebo plastové hroty, které lze různě spojovat. Tyto hroty je vhodné umístit zejména na balkony, římsy, okapy a fasády.

**Mohou si majitelé domů zajistit odchyt holubů samostatně?**

Jak jsem již uvedl, odchyt holubů může provádět pouze oprávněná osoba. V případě zájmu vlastníka domu lze samozřejmě zajistit kontakt na osoby, nebo firmy provádějící odchyt holubů. Informaci podá paní Miluše Příkazská, odbor životního prostředí tel. 588 488 347 nebo Ing. Dagmar Čížková tel. 588 488 349.

## Pozvání na jarní Floru Olomouc

"Květinová symfonie" motto pavilonu A Floristická soutěž - "Malý oslavenec"

Wollemia - živá zkamenělina  
znovuobjevená druhohorní rostlina  
Jarní zahradnické trhy a Hortifarm  
Sběrnické skleníky

Botanická zahrada UP - "Rostliny zblízka"  
Holandská zahrada

25 tisíc tulipánů ve 150 odrůdách  
Botanická zahrada s rozáriem VFO  
první květy a barevné cibuloviny

"Staré pověsti české..." - celodenní program  
pro malé i velké návštěvníky - 23. dubna

Mozart minulý a přítomný  
koncert 22. dubna, Reduta

Dny Kožla na Floře - folk&country  
Fleret, František Nedvěd a Druhé podání,  
Kamelot, Nezmaří, Poutníci, Bokomara,  
Bezeřského, aj. - 21. a 22. dubna, 13 - 21 h

Výstaviště Flora Olomouc, a.s., Wolkerova 17, 771 11 Olomouc  
tel.: 585 726 111, fax: 585 413 370, e-mail: info@flora-ol.cz

**JARNÍ ETAPA**

**FLORA OLOMOUC 2006**

HORTIFARM  
JARNÍ ZAHRADNICKÉ TRHY

**20.-23. dubna 2006**

VÝSTAVIŠTĚ FLORA OLOMOUC 9-18 HODIN

## UPOZORNĚNÍ PRO CHATAŘE !!!

Magistrát města Olomouce, odbor životního prostředí ve spolupráci s KMC Radíkov, Drozdín, Lošov a Technickými službami města Olomouce, a.s. bude zajišťovat i pro sezónu **duben až říjen 2006** pravidelný týdně svoz komunálního odpadu od chatářů z určených stanovišť označených cedulí **každé pondělí**. Komunální odpad musí být na tato místa ukládán v igelitových pytlích (nikoliv v sáčcích), které budou odvázeny pracovníky Technických služeb města Olomouce, a.s. Upozorňujeme chatáře, že první svoz komunálního odpadu v pytlích z označených míst bude proveden v **pondělí 3. 4. 2006** a ukončen 30. října. 2006.



## INFORMACE Z TECHNICKÝCH SLUŽEB

Společnost Technické služby města Olomouce, a.s. zajišťuje při pravidelných svozech komunálního odpadu i tzv. vynášení a zanášení odpadových nádob do vzdálenosti 5 m od vozidla. V praxi to znamená, že před zahájením svozu pracovníci společnosti přistavují odpadové nádoby k okrajům vozovky, posádky je při svozu vysypou a následně je opět pracovníci společnosti vrací na určené místo.

Pokud je odpadová nádoba umístěna ve větší vzdálenosti než uvedených 5 m, musí ji občan přistavit ke svozu sám nebo si tuto službu může objednat u naší společnosti (jde o placenou službu, která není součástí poplatku). V případě objednání si vynášení a zanášení odpadových nádob u naší společnosti, jsou občané povinni zajistit přístup k odpadovým nádobám a také bezpečnost našich pracovníků (např. před psy). –ms–

## SBĚROVÉ SOBOTY

Odbor životního prostředí Magistrátu města Olomouce spolu s Technickými službami města Olomouce, a.s. organizují a zabezpečují „**Jarní sběrové soboty 2006**“.

Akce skončí v sobotu 27. května 2006. Občané našeho města tak mají možnost zbavit se nepotřebného kusového odpadu, který někteří nezodpovědní spoluobčané zcela chybně odkládají místo do sběrového dvoru ke stanovištím na domovní odpad. Mezi kusový odpad patří starý nábytek (skříň, sedačky, křesla, židle), koberce, linolea, domácí spotřebiče (ledničky, televizory, rádia, PC apod.), drobný nebezpečný odpad (zbytky barev, baterie, zářivky apod.) a také organický odpad (listí, ořezané větve), pro který bude určen samostatný kontejner.

Na každém stanovišti bude po celou dobu k dispozici obsluha, pracovník Technických služeb města Olomouce, a.s., který bude

**dohlížet na vlastní třídění a ukládání odpadu do kontejnerů.**

Kontejnery budou na stanoviště přistaveny v sobotu od **8 hodin** a ještě tentýž den po **13. hodině** budou odvezeny. Žádáme naše spoluobčany, aby se odpadu zbavovali pouze v tomto vymezeném čase.

Závěrem si Vás opět dovolujeme upozornit na možnost bezplatného uložení kusového domovního odpadu včetně domácích spotřebičů, drobného nebezpečného odpadu i organického odpadu v **areálu sběrových dvorů**, které provozují Technické služby města Olomouce, a.s.

**Sběrový dvůr v Neředíně**

– za krematorium

Sběrový dvůr v **Hodolanech**

– **Chelčického ulice**

provozní doba je **úterý až sobota**  
od 9:00–13:00 a 13:30–17:00

## Sběrové soboty – jaro 2006



1. dubna	Olomouc západ	Grégrova a U Místní dráhy Walkerova
	Nová Ulice	Balcárkova Za Vodojemem a Okružní
8. dubna	Nové Sady	Rokycanova a V Kotlině Trnkova 32
	Povel	Lužická a Sienkiewiczova Jeremiášova – kotelna
15. dubna	Olomouc střed	Sokolská Dolní nám. a Kapucínská Černá Cesta
	Nové Hodolany	Březínova a Nezvalova
22. dubna	Sv. Kopeček Radíkov Lošov Drozdín	parkoviště (u hřiště) točna autobusů MHD Svolinského (u přehrady) Gagarinova (u samoobsluhy)
29. dubna	Holice	U Cukrováru U Hřiště (U křížku) Vaníčková Přichystalova
6. května	Nemilany Slavonín	obchod Jednota Hakenova a Kyselovská (cihelna) Zolova (u obchodu) Jilemnického (obchod)
13. května	Chválkovice Hodolany-Bělidla Pavlovičky Týneček	Selské náměstí a Na Zákopě Táboritů (u školy) Veverkova Bohuslava Martinů (rybník)
20. května	Černovír Chomoutov Lazce	Stratilova a U Stavu Dalimilova (u hospody) Urxova a Na Letné Bořivojova a Na Struze
27. května	Topolány Hejčín	Bílková (u hasičské zbrojnice) Řepčinská a Břetislavova Pešinova a Metodějská Ladova

## K výměně občanských průkazů spoluobčanů narozených před 1. 1. 1936

Zákonem o občanských průkazech §24 z. č. 328/1999 Sb.) je stanoven konec platnosti OP bez strojově čitelných údajů vydaných do 31. 12. 2003 nejpozději do 31. 12. 2008. Nařízením vlády č. 612/2004 Sb., je konec platnosti jednotlivých typů OP rozdělen do 4 etap, a to následovně:

Datum vydání OP bez strojově čitelných údajů do	Výměna nejpozději do	Předložení žádosti do
31. 12. 1994	31. 12. 2005	30. 11. 2005
31. 12. 1996	31. 12. 2006	30. 11. 2006
31. 12. 1998	31. 12. 2007	30. 11. 2007
31. 12. 2003	31. 12. 2008	30. 11. 2008

V mnoha případech máme u starších spoluobčanů občanské průkazy typu „knížka“, vydané např. v roce 1957 s neomezenou platností. V některých novinách byl zveřejněn článek, že občané narození před rokem 1. 1. 1936 nemají povinnou výměnu průkazů. Dle vyjádření MV ČR **i občané narození před 1.1.1936, kteří jsou držiteli občanských průkazů, v nichž není doba ukončení platnosti vyznačena konkrétním datem, jsou povinni provést výměnu těchto občanských průkazů za občanské průkazy se strojově čitelnými údaji do 31. 12. 2008.**

Zákonem č. 395/2005 Sb. byla sice zrušena povinnost občanů narozených před 1.1.1936 provést výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů ve lhůtách stanovených nařízením vlády (viz výše uvedená tabulka), nicméně tyto občanské průkazy pozbyvají platnosti dnem 31. 12. 2008.

Z výše uvedeného je zřejmé, že občané narození před 1. 1. 1936 nebyli zproštěni povinnosti provést výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných údajů za občanské průkazy se strojově čitelnými údaji, byla pouze prodloužena doba platnosti jejich dosavadních občanských průkazů.

### Jak do zahraničí?

Jaké doklady můžeme použít k cestování do ciziny? Pro cestování v rámci Evropské unie mohou spoluobčané kromě cestovního pasu použít i občanský průkaz se strojově čitelnými údaji (OP „zelené“ barvy), pokud nemá oddělenou část v důsledku změny trvalého pobytu nebo změny povinných údajů. Občan mladší 15 let smí překročit hranice bez vlastního cestovního dokladu jen s rodičem, v jehož cestovním dokladu je zapsán.

-hk-

## FONTANA VIVAT Olomoucké kašny ožívají



Tvůrci projektu se rozhodli spojit znalosti z oblasti historie a mytologie získané studiem v rámci Nové Akropolis se zkušenostmi v oboru vzdělávání získané během více než 10 let pořádání přednášek na různá témata a s činností amatérského divadelního spolku, který v Nové Akropolis také působí. Z těchto výchozích bodů se odvíjí projekt, jehož cílem je poukázat na sedm významných olomouckých kašen a upoutat tak pozornost návštěvníků centra města.

Během jedné vycházky budou formou krátkých zastavení postupně představeny všechny olomoucké kašny. Při každé zastávce seznámí hlavní průvodce účastníky prohlídky s historickým pozadím vzniku kašny a bude následovat krátké divadelní představení, jehož cílem bude „oživit“ motiv ztvárněný v kameni. Hlavní postavou a zároveň i osobou, která bude návštěvníky celou trasou provázet, bude Václava Render, sochař a kameňák, jež se na vzniku většiny kašen velkou měrou podílel.

Program je určen zájemcům o historii či mytologii všech věkových skupin. Vstup zdarma. Bližší informace o projektu FONTANA VIVAT i o dalších aktivitách můžete získat na internetové adrese [www.akropolis.cz](http://www.akropolis.cz) nebo v našem sídle na adrese: Nová Akropolis, Wolkerova 34, Olomouc, telefon: 585 235 234 (pondělí – pátek: 18 – 21 hodin).

Petra Goliášová

## Sluníčka pro opuštěné děti již po šesté

Nadační fond Rozum a Cit připravil již šestý ročník „Sluníčkového dne pro opuštěné děti a pěstounské rodiny“. Každé dítě má prožít své dětství v bezpečí, obklopeno láskou a porozuměním. K tomu potřebuje především rodinu – mámu, tátu, zkrátka ty nejbližší. Ne všechny děti mají takové štěstí. V ústavu péči vyrůstá na 20 000 opuštěných dětí. Jsou tu však pěstounské rodiny, které opuštěným dětem dokáží otevřít svoji náruč a svoje srdce a přijímají je za vlastní.

A právě na pomoc těmto dětem a jejich pěstounům bude přes 1 100 studentů v 50 městech naší republiky nabízet **20. 4. 2006 logo fondu – keramické nebo magnetické sluníčko**,

kteří je symbolem víry, naděje, a lásky pro opuštěné děti. Výtěžek ze sluníčkového dne pomůže financovat osobní asistenty k handicapovaným dětem, bude použit na vybavení dětských pokojů, pro děti, které našly svůj nový domov u pěstounů, přispěje některým dětem na rehabilitační a zdravotnické pomůcky atd. Prosim, až potkáte dívku nebo chlapce s našimi sluníčky, kupte si také jedno. Vždyt každé dítě má právo na svoji rodinu.

**Naši činnost můžete podpořit i zasláním dárcovské SMS ve tvaru: „DMS ROZUMACIT“ na číslo 8777.** Nadační fond Rozum a Cit, Jablonského 639/4, Praha 7, tel.: 323 631 205, [www.rozumacit.cz](http://www.rozumacit.cz)

### Změna jízdního řádu do OSC Olomouc CITY

Ode dne 18. 3. 2006 došlo vzhledem ke koncům filmových představení v obchodně společenském centru Olomouc CITY ke změně jízdního řádu autobusové linky č. 28.

Nově jsou odjezdy upraveny následujícím způsobem:

- odjezdy z Hlavního nádraží: 21.00, 22.30 a 23.30 hod.
- odjezdy z OSC Olomouc CITY: 22.00 hod., 23.00 hod. a 00.00 hod.

### Zrušení autobusové zastávky Pozemní stavby

Z důvodu výstavby části trasy severního spoje došlo k 15. 3. 2006 ke zrušení stávající autobusové zastávky Pozemní stavby v obou směrech. Obě nejbližší zastávky – U Panelárny a STS jsou v docházkové vzdálenosti (do 200m).

## Každý z nás je umělec – Evropská rodina!

Fotografická galerie LGP Praha, která v loňském roce také do Olomouce přivezla výstavu fotografií „Workers“ v mobilní galerii ve vlaku, připravila nový ojedinělý projekt. Zapojit se do něho může každý z vás, protože jeho cílem je dokázat, že podávat výpověď o světě není jen výsadou umělců. **Nabídnout fotografie proto můžete také vy.**

Pro rok 2006 je vyhlášeno téma: **V jakých artefaktech žiji (moje město).**

Pokud se do projektu chcete zapojit, seznamte se s podrobnostmi na internetových stránkách [www.lgp.cz](http://www.lgp.cz). Fotografická galerie LGP má sídlo v Praze 5, 5. máje 33, tel. 251 614 316.

Také v letošním roce bude putovat galerijní vlak po městech České republiky. Do Olomouce tentokrát zavítá mobilní galerie s výstavou portrétů českého fotografa světového formátu Antonína Kratochvíla ve dnech 23. – 28. května.

-iv-

## OLOMOUC BYLA OCENĚNA ZA CESTOVNÍ RUCH

Třetí místo v anketě časopisu TTG Travel v kategorii „Město, jehož služby v cestovním ruchu se za posledních 5 let nejvíce zlepšily“ získalo město Olomouc v rámci 15. ročníku veletrhu cestovního ruchu Holiday World. První místo obsadil Český Krumlov, druhá byla Ostrava.

Celkem bylo v této kategorii nominováno deset měst České republiky a o pořadí rozhodovali odborníci cestovního ruchu prostřednictvím internetu.

Tato cena jen potvrdila dobrou a

systematickou práci všech odborníků cestovního ruchu v Olomouci, která není možná bez vzájemné spolupráce.

Ocenění TTG Travel Awards není prvním v roce 2006. Město Olomouc získalo společně s CK Pressburg již jednu cenu, a to 1. cenu Grand Prix 2006 Regiontour Brno za turistický produkt „Výlety do okolí“ na veletrhu cestovního ruchu Go a Regiontour Brno v lednu 2006.

Karin Okleštková  
odbor vnějších vztahů



### Poděkování olomouckým občanům

Olomoučané projevují solidaritu s lidmi, které bezprostředně ohrožoval mráz a zima. Ukázalo se to v poslední době několikrát za sebou, a to ve třech netypických případech, jež krátce po sobě vyhlásilo Středisko SOS ve prospěch klientů nově otevřeného denního centra Charity Olomouc na Wurmově ulici.

Kromě těchto sbírek jsme v rámci našeho trvalého projektu „Výdej bezplatné materiální pomoci“ loni předali zdarma **4 845 kusů oděvů a obuvi** našim sociálně ohroženým spoluobčanům rovněž z darů Olomoučanů, kteří mají srdce na pravém místě. Je to radostná bilance, a to tím spíše, že dalších zhruba **160 tun textilu** jsme vytrídili, částečně nabídlí všem, kdo navštěvují naše provozovny, a větší část potom odeslali do Diakonie v Broumově k dalšímu použití nebo recyklaci. **Z celého srdce děkujeme každému, kdo se těmto našim cílům snaží porozumět a jakýmkoliv způsobem s námi spolupracovat.** Zároveň chceme pozvat všechny, kdo chtějí ušetřit, aby navštívili naše provozovny na Čajkovského 17 a na Rooseveltově 9. Za nepatrný příspěvek si můžete vybrat šatstvo, obuv, hračky, knihy, školní potřeby, nádobí a jiné drobné potřeby pro domácnost.

**PRJĎTE! UŠETRĚTE A PROSPĚJETE SOBĚ I JINÝM!**



Letošní zima obzvlášť bohatá na sněh, způsobuje v období jarního tání starosti vodo hospodářům a pracovníkům obcí, kteří řeší ochranu před povodněmi. Pracovníci Povodí Moravy s.p. ve spolupráci s obcemi na toku a odborem ochrany Magistrátu města Olomouce, provedli v závěru února rozrušení ledové cely na řece Bystřici v katastru obcí Bystrovany a Hlubočky.

Dobrovolní hasiči města provedli v rámci přípravy na jarní tání plnění protipovodňových tandemových pytlů. Bylo naplněno 425 pytlů, k okamžitému použití je v Olomouci v současné době připraveno 1100 pytlů. Další cca 14 400 protipovodňových pytlů je složeno v paletách, v případě potřeby budou naplněny pískem a distribuovány do postižených oblastí.



## Ekologické Dny Olomouc – EDO 2006

18. 4. – 3. 5. 2006

Statutární město Olomouc, Středisko ekologické výchovy OŽP MmOl Sluňákov.

Podrobné a aktuální informace: [www.olomoucko.cz/slunakov](http://www.olomoucko.cz/slunakov)

„Pochybnosti o smyslu, smysl pochybností, krajina jako prostor imaginace“

Je to krajina naší mysli, krajina imaginace, kterou mapujeme i vytváříme. Skutečnost objevujeme až ve chvíli, kdy nás překvapí, zmáte. *Skutečnost se hlásí chybami.* (Heidegger)

úterý 18. dubna > 20:00 > Chrám Sv. Michala  
**Varhanní koncert. Alexej A. Paršin a Elena Tsybko (Ruská federace).**  
 Zahájení EDO. Bruhns, Corrette, Vivaldi, Bach, Franck, Dupre, Rousseau, Liszt.

středa 19. dubna > 19:30 > Divadlo hudby Olomouc  
**Vladimír Václavěk, Feng Jün-Song: Ingwe – koncert s videoprojekcí**

pátek 21. dubna > Divadlo hudby  
**16:00 > Poutník v krajině – Od země přes kopec do nebe**  
 Veřejná prezentace autorů vybraných souborů 8 fotografií soutěže. Rozprava o putích, focení, krajině, ... setkání a diskuse mezi lidmi, účastníky soutěže a porotou. **Hosté: Jindřich Streit, Ibra Ibrahimi, Vladimír Janek, Miloš Šejn, Milena Valušková, Jiří Zemánek.**

**18:00 > Jak umění rozvíjí citlivost k přírodě, večer s Václavem Gílkem a hosty Jiří Sádlo, František Skála, Miloš Šejn, Jiří Zemánek.** Putování starými cestami. Dokument režiséřky Ljuby Václavové s putovním slovem Václava Gílka a Františka Skály uvede povídání o umění, krajině a přírodě. Předání cen fotosoutěže.

sobota 22. dubna  
**9:00 > sraz Horka nad Moravou**  
**Smuhami luhu v Litovelském Pomoraví**  
 Putování s Václavem Gílkem a hosty EDO o vodě, řece, krajině, hrázích a pivu. Jen pro přihlášené.

**14:00 > Uměleckém centru UP (Konvikt)**  
**Jan Zrzavý: O té krizi rodiny**  
 Všichni víme, že rodina je v krizi, ale nevrací se rodina po několika staletích vychýlení vlastně k normálu?

**15:30 > Uměleckém centru UP (Konvikt)**  
**Odilo Ivan Štampach: Spiritualita, víra, pochybnosti.**  
 Můžeme snad říci, že svým utrpením a žízni, ale také svými tušenými jsme otázkou. Proto může odpověď přicházet spíše ve světelných záplavách, než v definicích.

**17:00 > Uměleckém centru UP (Konvikt)**  
**Václav Bělohradský, Jan Zrzavý: Biopolitika.**  
 Dle Václava Bělohradského paralyzuje Jan Zrzavý úsilí o „nápravu poměrů“, jako by podstatou přírody byla skutečnost, že žádné takové úsilí nepřipouští. Je věda oporou pro „ekologické hnutí“?

**20:00 > Divadlo hudby Olomouc**  
**Szidi Tobias a Band.** Městský šanson? Prostě písničky. Koncert.

neděle 23. dubna > Divadlo hudby  
**9:30 > Václav Bělohradský: Nepřirozený svět jako politický problém**  
 Již tradiční setkání s filosofem a sociologem Václavem Bělohradským na EDO.

**11:00 > Ivan M. Havel: Vidíme to, co vidíme?** Od vizuálních klamů k velké iluzi.

**13:00 > Zdeněk Kratochvíl: Bahno tělesnosti?**  
 Proč intelektuálové i mystici pohrdají tělem. Tělo jako zbytek, jistota, základ ...

**14:30 > Jiří Fiala: Věda, vědomosti, vědění a vzdělání.**  
 Povaha vědeckých teorií, odlišnost vědomosti a vědění, ... a důsledky pro vzdělávání.

**16:00 > Zdeněk Neubauer: Pochybnost, důvěra, fantazie**  
 Zdeněk Neubauer – stálý zdroj motivů a podob Ekologických dnů Olomouc.

**18:00 > Stanislav Komárek: Potlačené koncepce pohledu na živou přírodu**  
**Aneb proč jí vlastně chránit?** Neodarwinistická podoba přírody je sice dominantní, náhled švýcarského estetika Adolfa Portmanna může být environmentalistům inspirací.

**20:00 > Jan Křížek – sochy a věty. Film Martina Řezníčka, ČR 2005, 58 minut**  
 Polní práce a včelín jako východisko z existenčních problémů výjimečného českého umělce Jana Křížka. Tichý a citlivý snímek o blízkosti, důvěře, lásce co oddaluje bolest.

pondělí 24. dubna > Divadlo hudby  
**Pochybnosti o současném způsobu vzdělávání (2).**  
**9:00 Pochybování o našem školství** (Filmový záznam Tomáše Škrdlanta z bouřlivého „školního“ semináře v roce 2005.); **10:00 Beseda k filmu** (Stanislav Komárek, Jan Zrzavý, Jiří Fiala, I. M. Havel, Zdeněk Kratochvíl, Hana Košťálová);  
**13:00 Příspěvky hostů.** Zdeněk Neubauer (Abeceda), Petr Vopěnka (Vzdělání, operabilita a matematika), Hana Košťálová – Kritické myšlení;  
**17:00 Veřejná rozprava: vzdělání a výchova o přírodě, informace a příběh, věda a smysl, znalost a pochopení, odhalení a tajemství, úzkost a radost, ... (2).** Václav Bělohradský, Zdeněk Neubauer, Petr Vopěnka, Hana Košťálová.

**20:00 > Je ekologická krize řešitelná politicky? Nebezpečí postdemokracie? Ministerský potlach.**  
 Libor Ambrozek (ministr ŽP), Martin Bursík, Ivan Dejmal, Zdeněk Konopásek.

pondělí 1. května > 8:30 > Horní náměstí  
**EKOJARMARK**  
 Občané, ekologické a humanitární organizace, řemeslníci. Informace o ŽP, alternativní životní styl, hudba, divadlo, hry pro rodiče s dětmi. Vyhledka z radniční věže.  
**KONCERT EDO 2006** (V případě špatného počasí U klub Olomouc.)

**9:00 Bokomara** **14:30 TaJana z Velké Ohrady**  
**10:00 Jiří Plocek a Jitka Šuranská** **16:00 Zimbova**

**11:00 Tomáš Kočko a Orchest** **17:30 Peter Lipa Band**  
**13:00 Pod Černý vrch** **19:00 Dan Bárta a Illustratosphere**

Divadla pro rodiče s dětmi na nádvoří radnice: **9,30; 10,30; 11,30 hod.**

středa 3. května > 20:00 > Chrám Svatého Michala  
**Varhanní koncert. Federica Iannella (Itálie).** Slavnostní zakončení EDO.  
 Program: J.S.Bach, Mendelssohn-Bartholdy, Robert Schumann, Alexandre Guilmant.

**VÝLETY A POBYTY V PŘÍRODĚ PRO VEŘEJNOST EDO 2005**  
**sobota 22. dubna > 10:00 – 14:00 > ZOO Olomouc, Svatý Kopeček**  
**Den Země v ZOO:** Hravé soutěže pro děti a rodiče. Putování pejska Ťapky za zvířaty po jednotlivých kontinentech. Pořádá ZOO ve spolupráci s DDM Olomouc.

**neděle 30. dubna > 8:30 Horní náměstí (cyklisté), 9:30 Cholina – kostel (pěší)**  
**Krajina Hané pod Rampachem. Krajina uzdravení duše a těla.**  
**Ján Kadlec:** Zázračné studánky, sochy, zapomenuté rituály, poutě a procesí, zaniklé osady, Výlet zaměřený na poznání krajiny Hané a příběhů drobných památek. Kraj a pomník Jana Čepa.

**VÝSTAVY EDO 2006**  
**11. 4. – 5. 5. 2004 > Umělecké centrum UP (konvikt): Poutník**  
 Fotografická výstava vybraných fotografií ze soutěže EDO a prací studentů a přátel Institutu tvůrčí fotografie při Slezské univerzitě v Opavě. Vernisáž a zahájení výstavy 11. 4. v 17:00. Pořádáno ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě a UP Olomouc.

**12. 4. – 31. 5. 2004 > U Zlatého jelena: Výstava k mezinárodnímu roku boje proti suchu a rozšiřování pouští:** Výstava MZP, pořádá Botanická zahrada PFF UP Zahájení výstavy (vernisáž) 12. 4. v 16:00, kulturní program a P. Havránek: Krása a bohatství marocké pouště.

**16. 3. – 24. 5. 2005 > Divadlo hudby: Nerozumím, co je velké a co malé – Obrázky poštou.**  
**Ljusja Voronová (Moskva).** Výstava DH Olomouc.

**26. 4. – 30. 5. 2004 > Galerie Fontána (Edelmannův palác): Cestou necestou.**  
 Výstava dokumentárních fotografií Petry Koppové a Dušana Bartůňka z různých koutů světa

**28. 4. – 12. 5. 2005 > Olomoucká radnice: Ekologie očima žáků ZŠ Komenium.**  
 Výstava výtvarných prací žáků školy s rozšířenou výukou výtvarné výchovy. Pořádá Informační středisko Europe direct pro Olomoucký kraj. [www.olomoucko.cz/europedirect](http://www.olomoucko.cz/europedirect).

**25. 4. – 1. 5. > Horní náměstí: Potřebujeme nové přehradý?**  
 Plánované vodní nádrže v Olomouckem kraji. Výstava obsahuje mapy s krátkými informačními texty. Pořádá Hnutí Duha Olomouc

**25. 4. – 1. 5. > Horní náměstí: Sluňákov – nízkooenergetická budova střediska ekologické výchovy a turisticko-informačního centra o Litovelském Pomoraví v Horce nad Moravou.**  
 Výstava představuje v ČR ojedinělý projekt zaměřený na ekologické vzdělávání, který město Olomouc realizuje v Horce nad Moravou.

**1. května > Spolupráce s festivalem Divadelní flóra**  
**11:00 > Moravské divadlo. Z cizoty (Ernst Jandl) – Divadlo na zbradlí, Praha.**  
**16:30 > Divadlo hudby. Kráska z Leenane (Martin McDonagh) – A studio rubin, Praha.**  
**20:00 > Moravské divadlo. Story (Martin Crimp) – Divadlo Petra Bezruče, Ostrava.**

## DOPROVODNÉ PROGRAMY EDO 2006

úterý 25. dubna > 18:00 > Galerie Fontána (Horní náměstí)

## Zvířata nejsou zboží

Projekce filmu s besedou o našem vztahu k tzv. hospodářským zvířatům. Michal Kolesár. Pořádají: Ochránci hospodářských zvířat.

čtvrtek 27. dubna > 18:00 > Buddhistické centrum Gotama, Riegrova 16  
**Dveře stále otevřené – buddhistický večer**  
 Živý buddhismus – představení buddhistických škol v Olomouci, videoprogram, buddhistické poohostění, diskuse, zábava. Vstupné veškeré žádné. Pořádá: Buddhistické centrum Gotama.

Sobota 29. dubna > 10:00 > Archeologické centrum Olomouc, Bří Wolfů 16  
**Archeologické centrum Olomouc.**  
 Audiovizuální projekce o činnosti ACO s ukázkou archeologických nálezů, keramická laboratoř a konzervátorské práce. Organizované skupiny nutno ohlásit na t. 585311620-1. Pořádá ACO.

**Fotografická a výtvarná soutěž, ekologické programy a exkurze za Naturou na túru pro školy na [www.olomoucko.cz/slunakov](http://www.olomoucko.cz/slunakov)**

**SPOLUPOŘADATELÉ EDO 2006:**  
 Moravské divadlo Olomouc – festival Divadelní Flóra, Divadlo hudby Olomouc, Odbor ŽP MmOl, Dům dětí a mládeže Olomouc, ZO 71/02 ČSOP Lipolín, Hnutí DUHA Olomouc, Olomouc historická, ZOO Svatý Kopeček, Archeologické centrum Olomouc, IC Europe Direct MmOl, OVVI MmOl, Agentura ochrany přírody a krajiny středisko Olomouc, Ochránci hospodářských zvířat, Buddhistické centrum Gotama, Časopis Listy, Správa CHKO Litovelské Pomoraví, Technické služby města Olomouce, a. s., Galerie FONTÁNA, Petr Planý, Botanická zahrada PFF UP Olomouc

**EDO 2006 PODPOŘIL:**  
 Statutární město Olomouc, Ministerstvo životního prostředí ČR, Olomoucký kraj, Státní fond ŽP ČR, I. A. Profit, s.r.o., Dopravní podnik města Olomouce, a.s.

**MEDIÁLNÍ PARTNEŘI EDO 2006:**  
 TV Morava, s.r.o., Mladá Fronta DNES Olomouc, Český rozhlas Olomouc

Změny programu možné. Informace: 585 513 225(2), slunakov@mml.cz  
 Podrobný a aktuální program na [www.olomoucko.cz/slunakov](http://www.olomoucko.cz/slunakov), a teletext ČT1 v rubrice Ekologie

pořadatel festivalu  
**MORAVSKÉ  
 DIVADLO  
 OLOMOUC**



Olomoucký kraj  
 generální partner festivalu

# X. DIVADELNÍ FLORA 2006 OLOMOUC 27. 4. – 5. 5.

pod záštitou hejtmána Olomouckého kraje Ivana Kosatíka a olomouckého primátora Martina Tesáříka [www.divadelniflora.cz](http://www.divadelniflora.cz)

# na hranici skutečnosti

## open konvikt

/ pokračování festivalu v prostorách Uměleckého centra UP / off program / vstup zdarma\*

### ČT 27. 4.

19.00 Moravské divadlo  
 Marina Carr  
**U KOČÍČÍ BAŽINY**  
 Moravské divadlo Olomouc  
 / slavnostní zahájení festivalu

### PÁ 28. 4.

17.00 Divadlo hudby  
 Alexandr Solženicyn – M. T. Růžička  
**JEDEN DEN IVANA DĚNISVIČE**  
 Divadlo v 7 a půl Brno  
 Pedro Calderón de la Barca  
**ZNAMENÍ KŘÍŽE**  
 Městské divadlo Brno  
 22.30 Tereziánská zbrojnice  
 / šapitó  
**ZATMĚNÍ** / premiéra  
 Divadlo Continuo Malovice

### SO 29. 4.

10.00 Moravské divadlo  
 / „za oponou“  
 Christo Bojčev  
**ORCHESTER TITANIC**  
 Divadlo Alexandra Duchoviča Prešov / SK  
 19.00 Moravské divadlo  
 Thomas Bernhard  
**IGNORANT A ŠIALENEC**  
 Slovenské národné divadlo Bratislava / SK  
 22.00 Tereziánská zbrojnice  
 / šapitó  
**PRVOTNÍ PŘÍZNAKY ZTRÁTY JMÉNA**  
 Teatr Nowogo Fronta / RUS

### NE 30. 4.

10.00 Moravské divadlo  
 / „za oponou“  
 István Tasnádi  
**VEREJNÝ NEPRIATEL**  
 Divadlo Andreja Bagara Nitra / SK  
 17.00 Divadlo hudby  
 Kressmann Taylor  
**ADRESÁT NEZNÁMÝ**  
 Divadlo Viola Praha  
 20.00 Moravské divadlo  
 J. A. Pitínský a kol.  
**RENATA KALENSKÁ, LIDOVÉ NOVINY**  
 HaDivadlo Brno

### PO 1. 5.

11.00 Moravské divadlo  
 Ernst Jandl  
**Z CIZOTY**  
 Divadlo Na zábradlí Praha  
 Martin McDonagh  
**KRÁSKA Z LEENANE**  
 A Studio Rubin Praha  
 Martin Crimp  
**STORY**  
 Divadlo Petra Bezruče Ostrava  
 vstupenky 585 223 533 info 585 223 531

### ÚT 2. 5.

13.00 K / divadelní sál  
 14.30 K / filmový sál  
 16.15 K / filmový sál  
 18.30 K / 3. patro  
 19.00 K / divadelní sál  
 20.30 Tereziánská zbrojnice  
 / stan  
 21.30 K / parkán  
 23.00 K / nádvoří

### ST 3. 5.

14.00 K / divadelní sál  
 14.45 K / filmový sál  
 16.45 K / filmový sál  
 18.30 K / divadelní sál  
 20.30 Tereziánská zbrojnice  
 / stan  
 21.30 K / parkán  
 23.00 K / nádvoří

### ČT 4. 5.

14.00 K / divadelní sál  
 15.00 K / filmový sál  
 17.00 K / filmový sál  
 19.30 K / divadelní sál  
 20.30 K / nádvoří  
 22.00 K / parkán  
 22.45 K / nádvoří

### PÁ 5. 5.

13.30 K / divadelní sál  
 15.00 K / filmový sál  
 17.00 K / filmový sál  
 19.30 K / divadelní sál  
 20.45 K / nádvoří  
 22.00 K / parkán  
 23.00 K / nádvoří

**BREAK MY HEART, PLEASE! Theatre XXL**  
 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ / rež. Jiří Trnka / ČSSR, 1959  
 EDEN A POTOM / rež. Alain Robbe-Grillet / Slovensko, Francie, 1970  
 „na hranici skutečnosti“ / výstava studentů Katedry výtvarné výchovy PdF UP  
**POLARIS Adrialik**  
 Tadeusz Słobodzianek  
**PROROK ILJA Teatro Tatro** Nitra / SK & PL / vstupné  
 projekce experimentálních filmů I.  
**ČANKIŠOU** / koncert

**Zuzana Kozánková / SK**  
**COCOON INVISIBLE**  
 ANGELUS / rež. Lech Majewski / Polsko, 2000  
 TI DRUZÍ / rež. Alejandro Amenábar / Španělsko, Francie, USA, 2001  
**KOŠIČAN 3 Divadlo Vostoš**  
 Tadeusz Słobodzianek  
**PROROK ILJA Teatro Tatro** Nitra / SK & PL / vstupné  
 projekce experimentálních filmů II.  
**FAST FOOD ORCHESTRA** / koncert

**Katja Višinská**  
**NĚMA OLORES** / premiéra  
**VĚČNÝ SVIT NEPOSKVRNĚNÉ MYSLI** / rež. Michel Gondry / USA, 2004  
**PROTI ZDI** / rež. Fatih Akin / Německo, Turecko, 2003  
**EDISONI Divadlo T.E.J.P.** Jihlava  
**MARACA & Amit Chatterjee** / IND / koncert  
**VZPLANUTÍ Divadlo Kvelb** České Budějovice  
 Dodo Šošoka & friends / SK & AUT / koncert

**Pierre Nadaud / FR**  
**FIELDS**  
**ZÁZRAK V MILĚNĚ** / rež. Vittorio de Sica / Itálie, 1951  
**ZVĚTŠENINA** / rež. Michelangelo Antonioni / Velká Británie, Itálie, 1966  
**Rubén Ortiz – Hector Bourges / MEX**  
**AXOLOTL** – laskavost kráčeji ryby  
**LAPUTA** / koncert  
**OTESÁNEK Divadlo Kvelb** České Budějovice  
**AUTOPILOTE / Fajt – Smeykal – Yumiko / JAP** / koncert

\* volný vstup, neplatí pouze pro představení PROROK ILJA uváděné na nádvoří Tereziánské zbrojnice 2. a 3. května (vstupné 150 / 100,- Kč)





## MORAVSKÉ DIVADLO OLOMOUC DUBEN 2006

Objednávky a rezervace vstupenek: tel. 585 223 533  
pokladna@moravskedivadlo.cz, www.moravskedivadlo.cz

MORAVSKÉ DIVADLO OLOMOUC

sobota	1.	16:00	sk. -	P. I. Čajkovskij - Labutí jezero - pohádkový balet - RODINNÉ DIVADLO
neděle	2.	14:30	sk. NO	C. Zeller - Ptáčník - klasická opereta
pondělí	3.	19:00	sk. K	M. McDonagh - Mrzák inishmanský - činohra - tragikomedie
úterý	4.	19:00	sk. L	B. Smetana - Čertova stěna - romantická opera - DERNIÉRA
středa	5.	10:00	sk. ml	B. Němcová, J. Jílek - O Sluncečnicku, Měsíčnicku a Větrníku - pohádka
středa	5.	19:00	sk. T	E. Kishon - Oddací list - činohra - konverzační komedie
čtvrtek	6.	19:00	sk. D	M. McDonagh - Mrzák inishmanský - činohra - tragikomedie
pátek	7.	19:00	sk. J	M. Carr - U Kočičí bažiny - činohra - příběh o síle vášni
sobota	8.	16:00	sk. ZO	P. I. Čajkovskij - Oněgin - balet plný vášně - DERNIÉRA
neděle	9.	18:00	sk. -	W. A. Mozart - Figarova svatba - komická opera (sleva 50 % pro seniory) DERNIÉRA
úterý	11.	19:00	sk. B	C. Zeller - Ptáčník - klasická opereta
středa	12.	19:00	sk. C	C. Zeller - Ptáčník - klasická opereta
čtvrtek	13.	19:00	sk. U	M. McDonagh - Mrzák inishmanský - činohra - tragikomedie
pátek	14.	19:00	sk. V	F. Poulenc - Dialogy karmelitek - opera o právu na víru
pondělí	17.	19:00	sk. K	A. Chačaturjan, J. Kyselák - Maškaráda - neoklasická taneční balada
úterý	18.	19:00	sk. G	E. Kishon - Oddací list - činohra - konverzační komedie
středa	19.	10:00	sk. ml	B. Němcová, J. Jílek - O Sluncečnicku, Měsíčnicku a Větrníku - pohádka DERNIÉRA
čtvrtek	20.	19:00	sk. J	J. Strauss - Noc v Benátkách - klasická opereta PŘEDPREMIÉRA
pátek	21.	19:00	sk. P	J. Strauss - Noc v Benátkách - klasická opereta PREMIÉRA
sobota	22.	19:00	sk. X	E. Kishon - Oddací list - činohra - konverzační komedie
neděle	23.	16:00	sk. YO	A. P. Čechov - Tři sestry - činohra - tragikomedie o touze po štěstí
pondělí	24.	10:00	sk. ml	A. P. Čechov - Tři sestry - činohra - tragikomedie o touze po štěstí
pondělí	24.	19:00	sk. A	J. Strauss - Noc v Benátkách - klasická opereta
úterý	25.	10:00	sk. ml	P. I. Čajkovskij - Labutí jezero - pohádkový balet
úterý	25.	19:00	sk. L	M. McDonagh - Mrzák inishmanský - činohra - tragikomedie
středa	26.	10:00	sk. ml	J. Makarius, R. Mlynář - Nosáček Pinokio - pohádka s písničkami
středa	26.	19:00	sk. T	F. Poulenc - Dialogy karmelitek - opera o právu na víru
čtvrtek	27.	19:00	sk. U	M. Carr - U Kočičí bažiny - Moravské divadlo Olomouc
pátek	28.	19:30	sk. -	P. Calderón de la Barca - Znamení kříže - Městské divadlo Brno
sobota	29.	10:00	sk. -	Ch. Björk - Orchester Titanic - Divadlo Alexandra Duchnoviča Prešov (SK)
sobota	29.	19:00	sk. -	T. Bernhard - Ignorant a šialenec - Slovenské národné divadlo Bratislava (SK)
neděle	30.	10:00	sk. -	I. Tasnádi - Verejný nepriateľ - Divadlo Andreja Bagara Nitra (SK)
neděle	30.	20:00	sk. -	J. A. Pitínský a kol. - Renata Kalenská, Lidové noviny - HaDivadlo Brno
pondělí	1.	11:00	sk. -	E. Jandl - Z cizoty - Divadlo Na zábradlí Praha
pondělí	1.	20:00	sk. -	M. Crimp - Story - Divadlo Petra Bezruče Ostrava

## MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC duben 2006

### 4. abonentní koncert cyklu A Závěrečný koncert sezóny

čtvrtek 6. 4. 2006 Reduta 19.00  
H. Schindinger Komorní hudba pro velký orchestr  
W. A. Mozart Koncert pro lesní roh a orchestr č. 4 Es dur KV 495  
G. Mahler Symfonie č. 4 G dur  
Sólista Michaela Roháčová  
Eva Držgová soprán  
Dirigent Petr Vronský

### Premiérové koncerty

12. - 13. 4. 2006 Reduta 19.00  
L. van Beethoven Koncert pro klavír a orchestr č. 1 C dur  
W. A. Mozart Symfonie č. 40 g moll KV 550  
Sólistka Yoko Nagatani (Japonsko) klavír  
Dirigent Mária Košík (Slovensko)

Vstupenky na premiérové koncerty jsou pro abonenty MFO zdarma po předložení abonentky v podlouhí radnice 1 týden před koncertem.

### Koncert k 125. výročí založení Žerotína

sobota 29. 4. 2006 Reduta 18.00  
Skvosty sborové tvorby  
B. Martini, J. Novák, P. Eben  
Akademický sbor Žerotín  
Sbormistr Pavel Koňárek

### Spolek pro komorní hudbu při MFO

pondělí 3. 4. Muzeum umění 19.00  
Markéta Večeřová zpěv,  
Hana Švajdová klavír  
W. A. Mozart, V. Belini, B. Smetana, J. Křička, I. Hurník

úterý 25. 4. 2006 Mozartův sál 19.00  
Gamavilla Quartet - Proměny času  
H. Purcell, W. A. Mozart, G. Gershwin

## Program Divadla hudby Olomouc duben 2006

1. 4. | Sobota [Studentská amatérská divadelní přehlídka] PODEŠ 2006
3. 4. | Pondělí 18.30 h [Cestopis/pronájem] 30.-Sardinie - CK Kudrna, Brno
5. 4. | Středa 19.00 h [Studentské divadlo/pronájem] 50.-Woody Allen: Zahraj to znovu, Same ... - Slovenský divák, Olomouc
6. 4. | Čtvrtek 19.30 h [Cestopis/pronájem] 30.-Apušeni - Nejkrásnější pohory Rumunská CK Turistika a Hory, Ostrava
8. 4. | Sobota 19.30 h [Benefice ve prospěch onkologicky nemocných dětí (Pořadání Srdce) 120.-Martin František: Doma - Divadelní soubor Jana Honsy, Karolinka
9. 4. | Neděle 16.00 h [Tramtarie uvádí/divadlo dětem] 45.-Vladislav Kracik - Certovská pohádka
10. 4. | Pondělí 19.30 h [Světlozor] 40.-Oldřich Bubák - Botkyk končí světa
11. 4. | Úterý 19.30 h [Divadlo/jarodí] 120.-Sedum statečných - Divadlo Buchtý a Loučky, Praha
12. 4. | Středa 19.30 h [Tramtarie uvádí/divadlo] 100./70.-P. G. Wodehouse, Martin Houska - Vlna zločinnosti na zámku Blandings
18. 4. | Úterý 19.30 h [Divadlo/loutkové scénické čtení se zpěvy] 150.-Iva Klestilová: Standa má problém - Divadlo v Dlouhé, Praha
19. 4. | Středa 19.30 h [Koncert s videoprojektem] 150.-Vladimír Václavek a Feng Jun Song Projekt INGEWE
21. 4. - 24. 4. | Pátek - pondělí Ekologické dny Olomouc 2006
22. 4. | Sobota 16.00 h [Loutkové divadlo dětem] 40.-Jak šlo vejce na vandr  
Divadelní společnost Koimno, Kardašova Řečice
22. 4. | Sobota 20.00 h [Koncert/Sanson] 100.-Szditi Tobias & Band, Bratislava
25. 4. | Úterý 19.30 h [Tramtarie /divadlo/derniéra] 80./60.-Jurij Mamlejev - L. Věterka, I. Rysavá, J. Zřek - Satuni
28. 4. - 1. 5. 2006 | Pátek - pondělí  
Divadelní Flora v Divadle hudby Olomouc  
X. ročník festivalu pořadá Moravské divadlo Olomouc /motto: "na hranici skutečnosti"/

Prodej vstupenek  
Pokladna je otevřena vždy v úterý a ve středu v 16.00 - 18.30 hodin a hodinu před představením. V prodeji jsou vstupenky na všechny pořady uvedené v programu (i připravované). Telefonické rezervace na čísle 585 223 565. Rezervované vstupenky vyzvednete prosím v terminu, který vám sdělíme. Divadlo i bar otevřeno hodinu před představením. Kresla v sále nečíslována

## MTmobil

oficiální distributor autorizovaný dealer

- prodej, výkup, protičet, prodej příslušenství
- široký výběr krytů a pouzder, prodej kupónů,
- splátkový prodej (Multiservis),
- digitální fotoaparáty a příslušenství za skvělé ceny!

**SERVISNÍ STŘEDISKO MOBILNÍCH TELEFONŮ VŠECH ZNAČEK**

Opravy signálů, nabíjení, čištění ultrazvukem, změna podsvícení, výměna displejů, reproduktorů, mikrofonů, opravy softwaru, čeština, česká T9! Opravy po vytopení. Po dobu opravy zapůjčíme mobilní telefon!

**Odblokace všech typů mobilních telefonů.**

**Švédská 12, Olomouc**  
Největší prodejní plocha,  
nejširší nabídka, nejlepší servis,  
**AKCE!**

Siemens CF110 (odbaleno, data 24 měsíců)	3.990,-
Nokia 6111 (odbaleno, data 24 měsíců)	8.990,-
Samsung SGH E530 (odbaleno, data 24 měsíců)	8.590,-
Nokia 6103 (odbaleno, data 24 měsíců)	6.390,-
Samsung SGH-X200 (odbaleno, data 24 měsíců)	2.990,-

**Zálohování dat! Servis!**

Canon PowerShot A520 +tiskárna IP1000 super cena **7.140,-**

Paměťové karty do digitálních fotoaparátů a mobilních telefonů!

Výkup mobilních telefonů-okamžitě peníze za váš mobil

MTmobil, Švédská 12, 772 00 Olomouc, tel:585204080, 606150190  
www.mtmobil.cz, email: info@mtmobil.cz

## CENTRUM VARNÉ TECHNIKY

**EURO GAZ TRADE**

- Servis a odborné poradenství
- Široký sortiment varné techniky
- Velmi příznivé ceny

**AKČNÍ NABÍDKA** ► platí do 10. 4. 2006

**SPORÁK MORA 2460**  
s elektrickou multifunkční troubou

- 4 plynové hořáky • elektrické zapalování hořáků
- elektrická multifunkční trouba 5 funkcí
- THERMO CONTROL na skle • odkládací prostor

Naše cena obsahuje i dovoz a připojení sporáku (plyn/elektro)  
Cena nezahrnuje likvidační poplatky 130 Kč vč. DPH

**Vzorková prodejna - Olomouc**  
Holická 31/43 (poblíž Baumaxu)

Bližší informace: tel.: 585 223 735  
nebo www.eurogaz.cz

**ESSEX**

Mezistupňová

Možnost nákupu na splátky

## consulting & reality Doležel

"Originální a komfortní služby pro Váš domov"  
stavby - koupě - rekonstrukce

Kdo jsme: profesionální poradenská firma, která komplexně vyhodnotí, analyzuje a navrhne individuální řešení Vašeho záměru

Jak pracujeme: profesionálně - objektivně - diskrétně

Naše služby: reální (architektonické, technické, rozpočtování stavěb, technický dozor, výběrová řízení, právní servis) a finanční (individuální systémová řešení)

Co nabízíme: úsporu Vašich peněz a času, komfort a pohodlí, komplexnost služby

Náš klient: zná cenu svého času a hodnotu peněz, preferuje pohodu a jistotu před rizikem

**www.cr-dolezel.cz**

centrála: Hlavní třída 10, 787 01 ŠUMPERK, tel. +420 583 44 55 24  
expozitura: Erbenova 2, 779 00 OLOMOUC, tel. + 420 585 75 86 88  
e-mail: centrala@cr-dolezel.cz mob.: 608 80 60 75

Využijte naši **BEZPLATNOU** službu a do 5 dnů obdržíte potvrzení o reálnosti a možnostech záměru

**SMS - BYDLENÍ**

zadejte: roky nar. členů Vaší rodiny (poslední dvojcifry) BYDLENÍ a součet čistých příjmů domácnosti po odečtení závazků, vyší záměr, vlastní zdroje

vzor: 67 68 97 25 000 3 000 000 500 000 (rodíče 1967 BYDLENÍ, dítě 1997, čistý příjem 25 000 Kč), výše záměr 3 000 000 Kč, 500 000 Kč vlastní zdroje

Odešlete jako SMS na číslo **608 80 60 76**

**POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU**

Téma: **Inženýring pro Váš domov**

Obsah:  
- Investiční doporučení  
- Projekt, výměry a rozpočet stavby  
- Schéma financování a výběr produktů  
- Výběrová řízení  
- Technický dozor investora

Datum: 06.04.2006 v 17:00 hod  
Místo: hotel FLORA Olomouc  
Délka trvání: cca 90 minut  
Určení: Stavebníkům a investorům do nemovitosti

Rezervace: centrala@cr-dolezel.cz, 776 80 60 73, 583 44 55 24

## SUPER AKCE

**DATOVÁ MÉDIA**

DVD-R BenQ 4,7GB 8x 25-cake + DVD-RW ZDARMA 220,- 199,-

DVD-R RiDisc 4,7GB 8x 50-cake + popiseček ZDARMA 452,- 399,-

DVD-R GigaMaster 6,20 Kč  
CD-R Arita 4,30 Kč  
Obal na 1 CD 2,90 Kč  
Obal na 1 DVD 3,90 Kč

+ široký sortiment dalších více než 300 položek skladem za nejlepší ceny

**OTEVŘENO PO - PÁ 8 - 18**

**DC Systems s.r.o.**  
MALOOBCHODNÍ PRODEJNA  
Erbenova 270/2  
Olomouc

## CARTRIDGE A TONERY

do tiskáren CANON, EPSON, HP, LEXMARK, OKI, XEROX

Canon BJC 2000-4000-5000	72,60 Kč
Canon BJC S200/300	77,40 Kč
EPSON Stylus C42, C42+	148,40 Kč
HP DJ 610c, 615c, 640c	447,80 Kč
HP LaserJet 5L, 6L, 3100	663,50 Kč

## BATERIE A NABÍJEČKY

Zinkouhliková bat. AA GP R6	4,30 Kč
Alkalická baterie AA GP LR6	9,90 Kč
Nabíječi bat. NiCd 700mAh	23,30 Kč
Nabíječi bat. NiMH 2600mAh	98,20 Kč
Nabíječka + 2x AA 1300mAh	202,30 Kč
Nabíječka + 4x AA 1800mAh	428,40 Kč

Vchod z parkoviště mezi Tibusem a Úřadním domem - přímo pod kabinem (tramvaj č. 2, 5, 7 - zast. Nádraží město)  
☎ 585 758 616 http://www.dcsystems.cz